



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
18 May 2009
Russian
Original: English

Основная сессия 2009 года

Женева, 6–31 июля 2009 года

Пункт 2(b) предварительной повестки дня*

**Ежегодный обзор на уровне министров:
реализация согласованных на международном
уровне целей и обязательств в отношении
охраны здоровья людей во всем мире**

**Заявление, представленное Фондом Алулбейт,
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/2009/100.



Заявление*

Важное значение охраны психического здоровья (6–9 июля 2009 года)

Одной из ключевых целей, стоящих в повестке дня ЭКОСОС в области здравоохранения, является решение проблем здравоохранения в городах, которые характеризуются существованием в городских и пригородных районах неблагоприятных условий, которые нарушают нормальный быт, приводят к утрате здоровья и социальных и моральных ценностей. Улучшение положения в области здравоохранения в городах будет зависеть от согласованных действий на всех уровнях правительства, органов здравоохранения, предприятий, религиозных групп, общественных и просветительских учреждений и граждан, предпринимаемых в целях решения таких социальных проблем, как злоупотребление наркотиками, насилие и преступность, которые указывают на основополагающие нарушения в жизни общества. Мы предлагаем уделить повышенное внимание охране психического здоровья в целях ослабления остроты этих моральных проблем и нарушений в жизни общества.

Под охраной психического здоровья мы понимаем не только богословское формирование духовности или духовное воспитание, основанное на отправлении религиозных обрядов. Мы выступаем за более широкое определение духовности, которое включает в себя этические и психологические аспекты и прежде всего предполагает познание своего «я» и своей индивидуальности. Эта концепция основана на философии Али ибн Абу Талиба (первый шиитский имам, зять и двоюродный брат пророка Мухаммеда), по словам которого, тот, кто действительно познал себя, познал Господа. Поэтому в настоящем документе подчеркивается мысль о том, что необходимо глубоко изучить себя, чтобы понять свои корни. Помимо вопроса о вере важное значение имеет в этом контексте осознание внутренней ценности собственной индивидуальности. Это имеет жизненно важное значение для предотвращения нарушений в обществе, которые порождают преступность, нравственную апатию, депрессию и утрату жизненных ориентиров.

Зайн аль-Абидин (четвертый шиитский имам и внук пророка Мухаммеда) высказал уникальную мысль о том, что даже наши органы имеют права по отношению к нам: «ваши руки и ваш желудок имеют права против вас». Глубокое значение этих слов заключается в том, что необходимо формировать в людях большую ответственность, чтобы они сознавали последствия действий, которые они совершают в отношении самих себя и в отношении других.

Изучением потенциала духовности занимались различные ученые, включая Пухальскую, которая заявила, что духовность может быть определена как нечто или нечто, придающее высший смысл жизни. Часто она находит выражение в религии или в отношении к Богу, однако это может также быть связано с другими вещами: природой, энергией, силой, верой во всеобщее благо, верой в значимость семьи и общества. Духовная жизнь составляет суть человека; именно она делает его уникальным. Милтон Хей развивает такие определения и считает, что медицинские работники могут диагностировать духовные страдания, деля их на следующие категории:

* Издается без официального редактирования.

- духовные страдания — межличностные и/или внутриличностные мучения, возникающие по неустановленной причине
- нехватка внутренних ресурсов — ослабленный духовный потенциал
- проблема с системой убеждений — неспособность осознать смысл собственного существования
- религиозные запросы — конкретно выраженные религиозные запросы.

В заключение Фонд Алулбейт хотел бы сформулировать следующие практические задачи в области охраны психического здоровья:

1. Поощрение использования методов охраны психического здоровья при паллиативном лечении смертельно больных пациентов, которые испытывают физические и душевные страдания. Всемирная организация здравоохранения не использует четких определений духовности, основанных на понятиях «эго», «индивидуальность» или «душа».

2. Поощрение использования в школах и на уровне общин методов рефлексии и самоанализа в целях предотвращения нарушений в жизни общества.

3. Придание нового толкования понятию «страдание», в котором основное внимание уделялось бы не только очищению, но и развитию внутренних ценностей.